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Exercice I (6 points)
Q31-Au cours de la respiration celiulaire I'atome d'oxygéne du dioxyde de carbone rejeré provient :
A. de la molécule d' H-O. B. de la degradation du pyruvate.
C. du dioxygene absorbe. D. de I'oxvdation de NADH.H .
Q32- Au niveau d’une fibre musculaire. la régéneration de I'ATP dans la mitochondrie se fait
A. grace aux réactions d oxvdo-réduction . B. grace a la dégradation du gilucose en pyruvate,
C. grace a la fermentation lactique. D. exciusivement fors de la glycolyse.

Q33- lors de la contraction d une fibre musculaire:
A. la fixation de I'ATP sur la myvosine permet de dissocier ies tétes de mvosine de |'actine.
B. la fixation de I'ATP sur la mvosine permet la liaison des téres de mvosine avec |'actine.
C. Phvdrolvse de I"ATP. permet un bascuiement des tétes d'actine.
D. P’hvdrolyse de I'ATP, permet un basculement des tétes de myosine.

Exercice IT (6 points)
(Q34-On mesure la quantité dADN présente dans une celiule dipioide a la phase G1 du cyvcle celiulaire. Si cette
guantité est égale a q. alors la quantité d'ADN présente dans la cellule fille a ta métaphase Il de méiose est
A. Zg B. 4¢g C. 12 g D. q
Q35- Un fragment d"ADN présente ia séquence de bases azotées suivante:
5 - TTCGTT ACA CCC GCC TCT GGT GCA ... 3"
AAG CALA TGT GGG CGG AGA CCA CGT s B

Ce f‘ragmem d"ADN code pour la séquence d’acides aminés suivante: ...Phe-Val-Thr-Pro-Ala-Ser-Giv-Ala. ..
les anticodons correspondant a I’alanine de cetie séquence sont :
A. CGG et GCA. B. GCC et CGL. C. CGG erCGL, D. GCC et GCA
Q36- La sélection naturelle est un facteur agissant sur la fréquence des aliéles au sein d une population naturelle.
en favorisant :
A. la survie des individus les mieux adapiés a un environnement donné. gui se reproduisent davantage.
B. iz survie des individus dont le phénotype présente un avantage sélectif quelgue soit I'environnement.
C. la transmission d’un ali¢le dans la population s'tl confere un avantage sélectif’ dans I'environnement.
D. l'apparition de nouveaux alleles pour permetire aux individus de mieux s'adapter aux changements du milieu.

Exercice 111 (4 points)
Le document suivani représente |'arbre genealogique d une famille, dont l
certains membres sont atieints d une maladie héréditaire rare. due a la mutation

du géne codant pour fa svnthese d un récepteur de nature proté€ique. intervenant ]O 2 6 4[] ;‘ .“

dans la régulation de la croissance des os.

—

!
Q37- L analyse de ["arbre géncalogique de cetie famille permet d affirmer que 1‘ 2 353 “ :’Gd&
I"allele responsable de la maladie est : O Femme saine @ Femme malade
A. récessif . B. port¢ par le chromosome sexuel X. [ Homme sain B Homme maiade
C.dominant . D. porte par un autosome. O Fetus ]

Q38 -Le couple IIS et 116 anend la naissance d'un enfant. La probabilité pour que cet enfant soit atteint de la
maladie est :
A 174 B. 3/4 C. 2 D. 243
Exercice IV (4 points)
Q39- Les organes lvmphoides secondaires sont le lieu :

A. de la maturauon des lymphocwvies B. B. de la rencontre des iymphocyvies avec les antigénes.

C. de la maturation des lvmphocytes T. D. du déroulement de la réponse immunitaire specifique.
Q40- Le document ci-contre represente un schémas explicatif d'une érape < cellule 1 |

essentielle de la réponse immunitaire: l celluie 3 j

A. la cellule 3 reconnait I'antigene associ€ & une molécuie du CMH 1. : |

B. la cellule 2 reconnait I'antigéne associ¢ a une moiecule du CMH | o)

celiule 2 —{

C. la celiule 1 lipere 'interieukine 1 (IL1). \ -
D. ia celiui 2 libre Uinterieukine 1 (IL1 ). %\,’-y
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Exercice 1: 'Ql: arg(z)estcongru 2 :
Soit ie nombre complexe : ! R P Bz - -~ Bz - -
P A /5;271’;;5:——5%27;'!;5: Lz;Z;r,;D:———z o
z=-5{cos = + isin = ) o= & = - & = - 8 -
i ' 6 6 ° 1 Q2 : Lz forme exponentielle de z est :
': 51 ;=5 i L
%,‘!\:566,'8:5?,",:C'.—5t25;D:5fé .
| i 1 |
| i @3 :lz forme trigonométrique de — est :
: | Z
: 1 B2 . _. brm . o7 ... D=
'A: = (cos == +isin = ) ;B:5(ces =~ +isin == );
i 9 6 6 6 6
f 7z . . Trx 1 77 .. Tx
* 1C:5(cos — +isin — ) ;i = {cos —— +isin —
i 6 6 = 6
' Exercice 2 : 1 Q4 Sur JO;<oo ona:
. Soit la fonction numérigue f définie | 2 _w_ g L TR B ]
£ A A:fl(x\:i(“—“ii“‘—: ex 'BZf'(X)—_-i___:L_E ek
{sur [O; <] par: .' / e : =
H | )
: L , . X* =z ] . X!+x=+1 =
fix)=(x-1)exsi x>0et P f (X)) s——T X ;D:f(X)="—T— ¢
| X X
Y = |
t8r= 0. 1 Q5: A:festcontinue adroiteen O;
(C;) sa courbe représentative dans | B : f est dérivabie a droiteen O;

un repére orthonormé. | C: (C;) admet une asymptote obligue d’équation

1

y = X + 2 au voisinage de +x ;
D : (C.) admet une asymptote oblique d’equation

l y = X au voisinage de oo,

. Exercice 31 1@6:  uneprimitivede f sur [2:3] est F telie que:
Soit la fonction numerique f définie ) ] ‘ ] <
£t Il A:Flx)= ————; B:Fux)s ——; ‘
dans R— -1;+1; par: ; 2(x" =1y 2(x-=1)
/“,\_‘_ X ‘ C: F(\-‘}-— _____j_.___‘».".’ 'D'F('\')" —_— a3
T i =P ' T 2xc=1) T 2 =1
et lintegrale /={:Jr"('x‘)dx. iqy; A;j:f_;g; 1:2;@;1:2 Djjz—\‘
o : 48 48 48 48
- Exercice 4 ! o s i) 5 2 gl 4 ;
' Une urne contient 5 boules blanches | ~ P plE) = 9’ p(E) = g’ '
: et & boules rouges indiscernables au _ s S . 5 4
i . e , Cp(El) = =x(Z)'; D plEi}==x—
toucher. On effectue trois tirages ! g 2 g <O
. successifs d’une boule en respectant | 4 4 4 4 5 <
b | PR laer  Aup(E)= oX=XZ ; Bip(Eaz mx 2o
la régle suivante : si la boule tirée est | : 9 8 8 g 2 8
roug t ‘urne avant | , 4 4 5 4
| rouge, on la reme Adans urne avant | C oizy) = 4 5 8 2 b= 35 5 w2y
| fe tirage suivant ; si elle est blanche, I’ 9 ¢ 9 2 9 8

- on ne ia remet pas. On considére les , Q10 Sachant que l'on 2 obtenu une seule boule blanche &
deuy évenements suivants { V'issue des 3 tirages, la probabilité que cette boule ait été tirée
euy e ents s ts : |
E.:

¢ seule iz 15 boule tirée est . en premier est :

< &= ~eme : i LA o g

bianche » E2: « seule Iz 2°™ bouie \ 64 . 81 ¢ 36
= At—— . B — : C: s Bl

P Cy " PR ~r— i ! =

tiree 251 bianche » ] e L/ Zis w4l Ll
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Exercice 1 :
Une personne, située en un point A, entend le bruit d’un tonnerre se produisant au point B cing

secandes apres avoir vu I'éclair de ce méme tonnerre.
Q11.le bruit du tonnerre correspond a des ondes de fréquence Vs telie que :

A) Ve< 20 Hz ;  B) 7> 20 Hz ; C) Vs<20kHz ; D} Ve>20 kHz
Q12. La distance d séparant les deux points A et B a pour expression :
A) S.cv.c—v)?; B) 5.vA.(ct—vh?; c) svi-chY D)5 (¢t =Vt .

c et v sont, respectivement, les vitesses de |a lumiére et du son dans !'air.

Exercice 2 :

L'uranium 238 est ie précurseur d’une famille radicactive formée d’une série de désintégrations
o et de désintégrations [~ .La derniére désintégration, de type &, produit du plomb 206.
Qi3. Le nombre N de désintégrations a et S~ pour passer du noyau®35U au noyau 23SPb est égale a

A) 10 . B) 12 ; o 14 ; D) 16.
La derniere désintégration provient d’un noyau pére correspondant au noyau de polonium(Po).
Qi4. Le nombre de neutrons du noyau pere Po est égale a: A} 124 ; B) 125; C}126 5 D) 127.

Exercice 3 :
Dans un dipdle électrique LC formé d’un condensateur, initialement chargé, de capacité C=1uF et d’une
bobine idéale d’'inductance L, les variations de la tension électrique u,(t) aux bornes du condensateur et

de l'intensité i{t) du courant électrique dans le circuit en fonction du temps réalisent, respectivement ies

équations : u.(t) = 10.cos(2m. :t-) et i(t)=m. 10‘2,cos(2n.~:— + g) ;avec u.(t) envolt eti(t) en
ig ig “

ampere .

Qi1s. La période propre Ty ,en ms,estégalea:A)6 ; B)4 ; C}3 . D}2.
Qi6.l'inductance L de la bobine ,en mH , est égale 2 :A) 100 ; B) 110 ; C)225 : D) 400
Q17. La charge électrigue initiale Q,du condensateur, en C,est égale a:

A)103 ; B)10™% ; € 10°° ; D) 1076

Ondonne: =410

Exercice 4 :

On étudie le pendule élastique horizontal, de constante .
: s i Pk H\/\/\/ \ N\ ls
de raideur k et de masse m, sur banc a coussin d’air (figure-1-). :

Les conditions initiales sont : figure-1-
~ abscisse initiale, du centre d’inertie G du mobile, xg= 4 cm.

— vitesse initiale vo= 0 m.s™

Les variations de {’énergie potentielle élastique E,:du pendule
en fonction du temps sont représentées sur la figure-2-.

Qig. La période propre Ty du mouvement du pendule élastigue
supposée égale a la pseudo-période T, en s, est égale a :

A A

Al04 ; B)OS8 ; (C1,2 ; D) 1,6.

Q19. La constante de raideur k, en N.m™ , est égale & :
AYl ; B2 ; 3 ; D)4.

Q20. La masse m du mobile, en g, est ézale 2 :

A)48 ; By32 ; C)le ; D) 12

figure-2-
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Yitamine:Cz Acide ascorbigue (6 points).

' On prépare une solution aqueuse d’acide ascorbique C H.O,,,, (connu sous ie nom : Vitamine C) par dissolution

- d’une masse m = 0,44 g d’un comprimé de vitamine C dans de V'eau distillée. Le volume de la solution préparee

' est V=250mL etson pH=3.1. |
Données : M(C.H,O,)=176gmol’" . 10% =810 . 176+44=4 . 64+92=0.7 |

|

Q21. La cor!cemmfiolz,mﬂiqitg_QA_44.,!Q_£9£¥£éQﬂlféParée est: A
‘A C,=10"moll” B C,=2310"moll”" C C,=10"moll™ . D C,=410"moll" !
022, Le taux d’avancement final de cette réactionest : _ ) - S 4
A t=8.107 B t=87.100 . C 2.5.10° D Z1i0s
023. La constante d’ aczdzte K, a’u couple (acide ascorbigue/ion ascorbate) a pour expression : |

: H ~2.0H ~pH - !
" K, = 10°P B KA=E‘J‘O—— c Kﬂ___‘:.loh D KAz"c.lOn |
l=x 1= s, L= 3 l=x l

: |

. Pour veérifier cette information, on broie le comprimé contenant |’ ibuproféne dans V, =100 mL de solution S.
La totalité du voiume V; de solution S est dos¢ a I'aide d’une solution aqueuse d’hydroxvde de sodium de

- concentration Cy =1.50.107" mol.L™'. L'équivalence est détectée pour V, _ =12.8 mL de solution d’hydroxyde de '
sodium.
\ Donneée : i
i - On admettra que cette solution S d’ibuproféne (C,H,;O,) a ie méme comportement qu’une solution aqueuse.

. M(C.H,;0,) =206 gmol™ : 309x12.8=3,96.10°
023, La valeur de ia masse d’ 1buprg;?zne dans ce comprimé, determmee par ce dosage, est : o
A m,,, =396 mg B » =399 mg G o = 400 mg D m, =402 mg
026. L’écart relatif entre la masse mesuree ef la masse annoncee par [ ‘étiguette est : o -
A T 10% B 1% C 0.1% b 0.01%

02 7 L’ avancement maximal de la réaction vaur

A K, =3.10~ B K,=4.10" : C K,=710° D

" Dans une enceinte fermée. thermostatee. on introduit m(Zn) = 65,4 mg de poudre de zinc dans V, =100 mL de ]

Q24 La valeur de la constante d’acidité k vaul

Tbuproféne : Principe actif d¢ divers medicaments

L étiquette d’un médicament fournit les informations suivantes : fbuproféene............. 400 mg.

|
|

solution aqueuse d’acide chlorhydrigue & la concentration molaire C = 1.0 mol..L™".

L équation de la réaction modélisant la transformation chimique est : Zn,, +2.H,, — an;q, +Hay,, |

i |
. Donnée :  La transformation chimique est totale  :  M(Zn)=63.4 gmol™ : V_ =24 L.mol™ f

A Xpm=5.10"mol B x,=10"mol € x_=510"mol D x_=10"mol |

028 Pour t=3min, ’avancement de Ia réaction est x=5.0.10" mol. Le temps de demi-réaction vaut :

A t,,=6min B ~=3min C t,,,=2min D t,.=lmin
. 029, Le volume de dihiydrogene obtenu a Ia fin de la réaction vaut : ' )

ntispasmodigue miilisé contre latoux (5 points) -

|
1
V(H,)=2.4mL B V(H,)=24L “C T R T =y
enzoste de benzyle |

. On hydrolyse le benzoate de benzvie C,H, —COOCH, —C_H, extrait d"un échantillon de sirop pour la toux avec

~ V,=30 mL d’une solution aqueuse d’hydroxyde de sodium de concentration C, =0.10 moL.L™". On réalise ensuite
i le dosage de I’exces d’ions hydroxyde par une solution aqueuse d’acide chlorhydrique de concentration

0?() Cocher, sur la grille, la ou les repome(s} exacte(s) parmi :
|

C, =0.10 moL.L”". Le volume équivalent obtenu est V, =18 mi . ’
Données :  Phénol: C,H, ~OH Anhydride benzoigue : C H, -COO-CO ~C_H,

A - Le benzoate de benzvle est un ester du pheno :

C_Le dosa_g‘: peut € ;Lre sﬁe Tue pa conduclimetrie, )
D Lesirop contien: 2.2 mms! ds benzoats de penzvie.




